

往年酒店火爆的“谢师宴”今年订单寥寥,家长和学生纷纷表示——

谢师在心意 在仪不在宴 尚俭不尚华

本报见习记者 周静

核心提示

近年来,火爆的“谢师宴”绝对是餐饮行业必争的一块“大蛋糕”。往年每到高考成绩公布后,众商家便开始“磨刀霍霍”,力争在“后高考经济”战中占得先机。然而,近日记者走访市区多家酒店发现,与这几天居高不下的气温相比,今年“谢师宴”的热度明显下降,很多家长和学生也纷纷表示,感恩重在心意,不在铺张的宴请。

酒店:往年火爆 今年遭遇“零预定”

往年,不到6月,很多酒店就会提前打出“谢师宴”的广告,经常会用一些“金榜题名”“鱼跃龙门”等喜庆字眼来吸引眼球宣传。但是近日记者走访市区多家酒店后发现,今年的“谢师宴”变得低调

多了,广告招牌少之又少,部分酒店甚至已经取消了“谢师宴”。

五星路一家酒店的工作人员告诉记者,今年的“谢师宴”预定和往年相比明显冷清了不少,过去常常要提前一个月才

能订到的宴席,今年随时就可以预订到。

位于申桥附近的一家酒店工作人员告诉记者,高考前店里就已经开始进行谢师宴的宣传,但现在一桌都没订出去。

南门附近一家酒店工作人员告诉记者,他们今年没有推出“谢师宴”的活动,如果有客人前来咨询订“谢师宴”,工作人员一般会向客人推荐普通的宴请套餐,价位和菜品也都走的是大众路线。

家长:攀比心理让谢师变了味

连日来,记者也采访了很多家长和学生,多数学生家长都没准备特意设“谢师宴”。“虽然孩子今年高考分数上了一本线,但

是不准备给孩子刻意办‘谢师宴’,感谢老师,宴请亲朋,不一定非要大操大办。”市民杨女士说,请吃饭只是一种感恩的方式,并

不是唯一,往年这个时候,自己带着孩子到处参加同事和朋友孩子的“谢师宴”,有的一桌饭花上千元,一场“谢师宴”下来要花掉几

万元,有的家庭还互相攀比,借“谢师宴”的名头对孩子的升学广而告之,处处比排场,比人气,很没意思。

老师:学生成才就是最大的欣慰

带过多年毕业班的殷伟老师表示,他更重视的是学生们的心意,“家长借‘谢师宴’表达感谢之情可以理解,但教书是老师职责所在,学生考得好,老师也高兴,请吃饭实在没有必要。而且孩子们都还没有上班,用的都是家长

的钱。谢师,不忘师,不时打个电话和老师交流汇报,有机会多探望恩师,用自己的成长与成才来表达,这才是对师恩最好的感谢

“我当老师以来,对于‘谢师宴’我从来没出席过,据我了解,身边的老师也都不太愿意参加这

种谢师宴。我身边的老师有的每年都会提前给学生打好预防针,说所有人邀请的谢师宴一律不参加。其实,学生在毕业后常和我们联系,偶尔回来看看比什么都强。”

教育部门也表示,我市历年

来都禁止老师、学生之间收受礼品或者学生家长宴请老师的行为,学生和家主要表达对老师的感谢,这也是情理之中的事情,是一种个人行为,但不应以金钱的多少来衡量,个人根据自身情况而为之重在情谊。

相关链接

近期,各地也纷纷出台规定狠刹谢师宴。

安徽铜陵、广东江门、山东滕州等多个省市教育部门和纪检部门发布一纸禁令,禁止教师和党员、干部参加或操办谢师宴、升学宴。江西新余市一中以全校教职工签订承诺书的形式集体向谢师宴说“不”。安徽铜陵市纪委发出禁令,禁止党员干部借子女升学请客送礼或变相收礼。黄石市教育局发出通知,禁止干部、教职工参与“升学宴”“状元宴”“谢师宴”,严禁教职工接受学生家长的礼金及礼物。潜江市在高考一结束

就组织党员干部观看大操大办“谢师宴”违纪案例,进行警示教育,并向党员干部发送廉政短信,号召自觉抵制“谢师宴”“升学宴”。汉川市对今年有子女升学的党员干部进行提前摸底登记,有针对性地开展集体或个别谈心提醒。江门市教育局近日也发文叫停“谢师宴”,规定学校和教师不得组织或参加“谢师宴”活动,公布了举报电话。据了解,广东不少地方都对“谢师宴”有规定,深圳早在去年9月就叫停“谢师宴”,佛山虽未叫停,但不少学校要求老师面对谢师宴要婉拒。

记者手记

真正的师生情谊从来都是一种润物细无声的关怀与感激。一份师生情,有一千种表达。一个拥抱、一杯清茶、一张合影、一束鲜花、一条短信……无论哪种答谢方式,重要的并不在于形式,而在于自己是否发自内心地感谢,是否让师生情得到了升华。当无私无怨无悔的老师用知识陪伴学生走过人生的一个又一个的里程碑,我们应该学会的是感恩和图报,纵有山珍海味,不如通过自己不懈的努力奋斗来答谢师恩更真实。





金伯利钻石

KIMBERLITE DIAMOND



7月盛夏

20周年感恩

万元钻戒 免费戴回家

购:万元钻戒“10年全额返还”

凡:购买金伯利“钻石首饰”的老顾客,均可凭票到店领取抽奖券,免费参加抽奖【一等奖5000元钻戒】

旗舰店地址:中山北路(市公安局对面) 电话:6235167

专柜地址:和美广场一楼珠宝区 电话:13383762511